Yukarida fotografi verilen Ay yiizeyindeki kraterler
hangisi sonucu olusur?

A) Gunes patlamalari
B) Ani sicaklik degisimleri
C) Uzaydan gelen meteorlarin ¢arpmasi

D) Ay yuzeyinde meydana gelen levha hareketleri

Ay'in Dinya
etrafinda
dolanmasi

Dinya'nin
kendi etrafinda
dénmesi

Ay’'In kendi
etrafinda
dénmesi

Diinya'nin
Glines etrafin-
da dolanmasi

Yukarida verilen hareketlerden hangisinin tamamlan-
masl en uzun siirede gergeklesir?

A) 1. B) 2. C) 3. D) 4.

Yeni Ay

Sekilde verilen Ay’in “Yeni Ay” evresinden yaklasik iki
hafta sonra hangi evre gdzlenir?

A) B)

Yeni Ay Siskin Ay

C) D)

Dolunay Son Dérdiin

Dinya’dan bakildiginda
Ay’in hep ayni yizi
goruldr.

Ay'in atmosferi ¢ok Gunes'in bayuklugu
ince bir tabaka yaklasik olarak Ay’'in
halindedir. iki katidir.

1. ¢cikis 2.ckis  3.ckis 4 cikis

Yukarnidaki verilen tanilayici dallanmis agacgta verilen
ifadelerin dogru “D” ya da yanhs “Y” olduguna karar
vererek ilerledigimizde hangi ¢ikisa ulaginz?

A) 1. ¢cikis B) 2. ¢ikis

C) 3. cikis D) 4. cikis

Giines ile ilgili hazirlanan bir etkinlik tablosu asagida
verilmistir.

BILGILER D/Y
Evrendeki en biyik yildiz Guineg'tir.

Gines, Dinya etrafinda dolanma
hareketi yapar.

Gilnes'in merkezindeki sicakhk
ylzeyindeki sicakliktan fazladir.

Gilnes 1sinlarina dogrudan bakmak
gdzlerimiz icin cok zararlidir.

Tabloda dogru bilgilerin yanina (D) yanhs bilgilerin
yanina (Y) yazilirsa hangi segenege ulasilir?

A) D B) Y
D Y
Y D
D D
C) Y D) D
D Y
Y D
D Y

Yerytliziine ¢ikan ylksek
sicakliktaki lavlarin etrafina zarar
verdigi felakete - - - - denir.

Yukanida verilen tanimda bos birakilan yere hangi
kavram getirilmelidir?

A) Heyelan B) Volkan
C) Kasirga D) Sel



10.

Asagida verilenlerden hangisi deprem o&ncesinde
alinmasi gereken tedbirlerden biridir?

A) Basimizi cam parg¢alarindan korumak
B) Evdeki yanan ocaklari kapatmak

C) Bulundugumuz yerde kendimizi emniyete almaya
calismak

D) Tavandaki avize gibi agir objelerin baglantilarini si-
kilastirmak

Cicekli bitkidir.
Su yosunu Lale
I I
Ciceksiz bitkidir. i Ciceksiz bitkidir. |
Kiraz C?m Kara yosunu Orkide
1. cikis 2. cikis 3. ¢ikis 4. cikis

Yukanida verilen diyagramdaki ézelliklere gore dogru
bitkileri secerek ilerledigimizde hangi ¢ikisa ulasinz?
A) 1. cikis B) 2. ¢ikis

C) 3. cikis D) 4. ¢cikis

Cicekli bitkiler genel olarak dért kisimdan olusur. Bunlar
kok, gdvde, yaprak ve cicektir.
GCicek ile ilgili,

I. Bitkinin Gremesini saglar.

Il. Suyu kékten alip yapraklara tasir.

Ill. Glzel koku ve rengiyle bazi canlilari kendine ce-
kerek tozlagsmaya yardimci olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I
C)lvelll

B)lvell.
D) Il ve lll.

A

Alabalik

Oriimcek

Yukarnidaki canlilardan hangisi omurgasiz hayvanlara
ornek verilemez?

A) Toprak solucani
B) Denizyildizi

C) Oriimcek

D) Alabalik

1.

12.

13.

14.

Sekilde bir hayvana ait 6zellikler verilmistir.

- Dogurarak cogalir.
- Yavrularini sttle besler.

- Suda yasar.

Buna gore, dzellikleri verilen canh asagidakilerden
hangisidir?

A) Yunus B) Koyun

C) Timsah D) Kurbaga

Mikroskobik canlilar ile ilgili,

I.  Kalin badirsagimizda yasayan bazi tirleri B ve K
vitamini Gretirler.

II. Verem ve zatlrre gibi bulasici hastaliklara yol
acabilirler.

lll. Teleskop adi verilen bir ara¢ yardimiyla gérilebi-
lirler.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1.
C)llvelll.

B) lvell.
D)1, llvelll.

Omurgali hayvanlar ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanligtir?

A) Karada ya da suda yasayabilirler.
B) Kendi besinini ve oksijenini Uretebilirler.
C) Kikirdak ve kemikten olusan iskeletleri vardir.

D) Vicutlan tiylerle kaph ve ugabilen Gyeleri vardir.

Bozulmus
Ekmek
. J

Yukarida verilen ekmegin bozulmasina neden olan ve
besinlerin Gizerinde sari, yesil, siyah gibi renklerde
gorilebilen canlilar hangi segenekte verilmistir?

A)

Parazit
Mantarlari

C)

Sapkali Kaf
Mantarlar Mantarlari



Sekilde verilen ézdes dinamometrelerden X dinamo-
metresi ile K cisminin agiridi él¢tlmastar.

X Y

0 0

10 10

Buna gdre Y dinamometresinde okunacak deger kag
Newton’dur?

A) 8 B) 10 C) 12 D) 16
Arkadaslari ile kelime oyunu oynayan Mine, asagidaki
ipuclarinin yazil oldugu karttan faydalanarak dogru ce-
vabi buluyor.

* Birimi Newton'dur.

* Duran cismi harekete gecirebilir.

* Hareket halindeki cismi durdurabilir.

* Dinamometre ile &l¢aldr.

Buna gore Mine’nin buldugu kelime hangisinde ve-
rilmistir?
A) Kitle
C) Sicaklik

B) Kuvvet
D) Elektrik

Parasitle atlayan Halil’e etki eden hava direncinin
yoni hangisidir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4

Gonlik hayatimizda strtinme kuvvetinin artmasini is-
tedigimiz durumlar oldugu gibi azalmasini istedigimiz
durumlar da vardir.

Asagidaki drneklerin hangisinde siirtiinme kuvvetinin
azaltilmasi amacglanmigtir?

A) Kaleci eldivenlerinin i¢ ylizeylerinin plrizli olmasi

B) Futbolcularin giydigi kramponlarin tabaninin civili ol-
masi

C) Makinelerdeki birbirine temas eden parc¢alarin yag-
lanmasi

D) Haltercilerin halteri kaldirmadan &nce ellerine toz
surmeleri
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Asagida farkli 6lciim araliklarina sahip, 6zdes él¢im cu-
buklar 10 esit bdimeye ayrilmis K, L ve M dinamomet-
releri verilmistir.

10N 20N 40 N

faY

Bu dinamometrelerle ilgili,
|. K dinamometresi daha hassas él¢cim yapar.
1. 20 N'lik bir yik yalniz M dinamometresi ile él¢ile-
bilir.
lll. L dinamometresinde her bdlme 2 N’1 élger.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il. B) I ve lll.

C) Il ve lll. D) I, Il ve Il

Fizik, kimya, biyoloji ve astronomi alaninda sayisiz
calismalar yapan, gokyiiziindeki nesnelerin hareke-
tini inceleyen, yer ¢ekimini bulan ve kiitle, kuvvet
gibi kavramlari agiklayan ingiliz bilim insani kimdir?

A)

Galileo Galilei

EC?YTDI NO: ] "
L SINIFI: J
ABCD ABCD
10000 11 0000
20000 120000
30000 130000
40000 140000
5 O000C 150000
6 OO0OC 16 OOO0O
70000 17 0000
8 OO00 18 OO0O
9 0000 190000
100000 20 OOOO

""" Basarilar.. [l

Fen Bilimleri Ogretmeni Yasin HAKAN



